

# Читать, учиться и играть приглашает электронный зал Чеховской библиотеки

Кто давно не бывал в библиотеках, наверняка думает, что эти учреждения давно не вносят в развитие культуры ничего нового. Однако это совершенное заблуждение: библиотеки никогда не останавливаются в своем развитии, тем более в век компьютерных технологий, который открывает все новые технические возможности.

Людмила СИВКОВА, фото автора

Как любая современная библиотека, Чеховка имеет в своей структуре электронный зал. Если какую-то информацию читатель не нашел в печатном виде, то ему прямая дорога в этот отдел. Через интернет, справочно-правовые базы можно отыскать

статью, издание, закон, постановление. Электронный зал предполагает самостоятельную работу посетителей. Студенты и школьники здесь готовятся к уроку, лекции, могут распечатать, сканировать, ксерокопировать необходимые докумен-

ты. Но если посетитель не умеет пользоваться компьютером, то в электронном зале ему помогут решить и эту проблему.

Отдел «Электронный зал» появился в библиотеке в 2010 году, а год спустя на его базе открылись бесплатные курсы по обучению компьютерной грамотности для пожилых и людей с ограниченными возможностями здоровья. Курсы сразу стали пользоваться большим спросом и вскоре сотрудники организовали проект «В ногу со временем», цель которого – помогать читателям (участникам проекта) адаптироваться в современной жизни. Обучение уже прошли более пятисот жителей нашего города.

Выпускники курсов умеют самостоятельно набирать и форматировать тексты, пользоваться электронной почтой, съемными носителями, находить информацию в интернете. Сотрудники отдела не только обучаются своих подопечных азам компьютерной грамотности, но и знакомят с библиотечными ресурсами: сайтами, возможностями электронной доставки документа (ЭДД), книгами, газетами, журналами и статьями из оцифрованных фондов «Таганрогской книжной коллекции». В программу занятий включено знакомство с антивирусными программами и порталом «Госуслуги».

Участники проекта «В ногу со временем» самостоятельно ищут литературу в электронных каталогах библиотечной системы, могут пользоваться

подписными полнотекстовыми базами данных Национальной электронной библиотеки (НЭБ), универсальной базой данных «Ивис», электронной библиотеки ЛитРес. Несколько лет назад отдел заключил договор с «Ростовской областной специальной библиотекой для слепых» и Чеховка получила доступ к электронной базе «Цифровых «говорящих» книг» и первой международной онлайн-библиотеке для инвалидов по зрению «Логос». Благодаря такому новшеству незрячие и слабовидящие посетители становятся активными читателями наравне со всеми.

Электронный зал – популярное место и у молодежи. Уже несколько лет здесь работает клуб настольных игр «День игры» – пространство для общения, творчества и отдыха. Ребята от 15 лет и старше устраивают турниры по современным настольным играм, коллекция которых превышает 40 наименований: от ностальгических и бессмертных, таких как шашки, шахматы, нарды, «Монополия», до современных «Манчкина», «Берсерка» и «Эволюции». Клуб открыт для новичков и опытных игроков.

Кстати, по воскресеньям, перед турнирами, ребята из клуба помогают слушателям компьютерных курсов выполнять домашнее задание. Внимание молодого поколения приятно пожилым людям, а ребята воспитывают в себе уважение к старшим, терпение, умение просто и доходчиво объяснять.



Сотрудники отдела организуют множество познавательных и занимательных событий. «Электронный зал» – это место, где читатель любого возраста найдет для себя много полезного и интересного.